18.722 OLSZANICA
Olszanica, dnia 21.01.2019 r.
Znak sprawy: RRG.271.1.1.2019

-Wykonawcy bioracy udziat w postepowaniu-

dotyczy: przetargu nieograniczonego na ,UBEZPIECZENIE GRUPOWE NA ZYCIE
PRACOWNIKOW, WSPOEMALZONKOW ORAZ PEELNOLETNICH DZIECI
PRACOWNIKOW URZEDU GMINY W OLSZANICY ORAZ JEDNOSTEK
ORGANIZACYJNYCH GMINY OLSZANICA”.

A. Na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoéwien (t.
j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986)- dalej ,ustawa Pzp, Zamawiajacy - Gmina Olszanica,

Olszanica 81, 38-722 Olszanica, przekazuje tre$§¢ zapvtan dotyczacych
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ), ktére wptynety do

Zamawiajacego wraz z udzielonymi odpowiedziami oraz dokonuje modyfikacji
SIWZ.

Pytanie 1

SIWZ, dzial 4.1 - Wykonawca prosi o potwierdzenie, ze okres wykonania zaméwienia
tj. okres na jaki zawarta bedzie umowa grupowego ubezpieczenia na zycie wynoszacy 36
miesiecy bedzie konczyt sie z koricem ostatniego dnia 36-go miesiaca.

Odpowied?:

Zamawiajgcy potwierdza.

nie

SOPZ, dzial B.3.5 - Wykonawca prosi o wskazanie zamknietej listy przypadkow
(przebywanie na zwolnieniu lekarskim, urlopie macierzynskim), w jakich osoby
dotychczas ubezpieczone majg zosta¢ przyjete do ubezpieczenia. Zwrot ,miedzy innymi”
sugeruje otwartg liste takich sytuacji. Zamknigta lista konieczna jest do rzetelnego
przygotowania oferty i oszacowania skladki przez Wykonawce. W razie odmowy
Zamawiajgcego, Wykonawca prosi o informacje, czy wéréd ubezpieczonych znajduja sie
osoby przebywajgce w hospicjach oraz osrodkach dla przewlekle chorych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dysponuje w tym momencie takimi danymi

Pytanie 3

SOPZ, dzial B.3.5 i inne - Niezaleznie od powyzszego pytania Wykonawca prosi o
potwierdzenie, Ze wszedzie tam, gdzie jest mowa o prawach oséb, ktére ,byly
ubezpieczone w dotychczas funkcjonujacej umowie ubezpieczenia grupowego na zycie”
itp., warunkiem zastosowania tychze praw byto zachowanie ciagtosci oplaty sktadki
pomiedzy dotychczas funkcjonujgca a nowa umowa ubezpieczenia grupowego na zycie.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 4
SOPZ, dzial B.3.15 - Czy w ramach gwarancji mozliwosci dozywotniej kontynuacji
ubezpieczenia Zamawiajacy zaakceptowaltby, jako réwnowazny, nastepujacy zakres
$wiadczen, bedacy aktualnie w ofercie Wykonawcy:

L.p. Zakres $wiadczen Swiadczenie jako skumulowany % sumy ubezpieczenia

1 Smieré Ubezpieczonego 100%

2 Smier¢ Ubezpieczonego w nastepstwie nieszczesliwego wypadku 200%

3 Smier¢ Ubezpieczonego w nastepstwie nieszczedliwego wypadku

komunikacyjnego 700 %

4 Smier¢ wspétmatzonka 50%

5 Smier¢ wspétmatzonka w nastepstwie nieszczesliwego wypadku 300%

6 Smier¢ rodzicow i teciow 20%

7 Smier¢ dziecka 30%

8 Urodzenie sie dziecka 10%

9 Urodzenie si¢ martwego dziecka 20%

10 Osierocenie dziecka 40%

11 Trwaly uszczerbek na zdrowiu Ubezpieczonego w nastepstwie
nieszcze$liwego wypadku za 1% uszczerbku 4%

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze zaakceptuje zakres $wiadczen bedacy aktualnie w ofercie
Wykonawcy o ile nie bedzie on gorszy niz przewidziane w zalacznikach minima (czyli
$wiadczenia nie bedg nizsze, zakres wezszy, a sktadka wyzsza).

Pytanie 5

SOPZ, dzial B.3.16 - Wykonawca pragnie zauwazy¢, iz dla ubezpieczyciela, ktéry wygra
niniejsze postepowanie przetargowe, matzonkowie / partnerzy / petnoletnie dzieci,
ktorych obejmowat on ewentualnie odpowiedzialnoéciaq przez okres krétszy niz 12
miesigcy, s grupg oséb o podwyzszonym stopniu ryzyka wystgpienia rychtych zdarzen
skutkujgcych wyptatg $wiadczenia. Aby mdc nalezycie oszacowaé wysokoé¢ sktadki w
ramach grupy ubezpieczyciel 6w powinien odpowiednio podwyzszyé sktadke, lub
zastosowac oceneg ryzyka. Chcac przygotowa¢ jak najlepsza oferte Wykonawca prosi
zatem uprzejmie, aby w odniesieniu do tej grupy réwniez mdgt stosowaé uproszczona
oceng ryzyka poprzez wskazanie odpowiedniego o$wiadczenia w deklaracji
przystgpienia.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, Ze zasady oceny ryzyka oraz tego wobec kogo mozna j3
stosowac zostaty opisane w pkt 3.16 Zatacznika nr 1 do SIWZ i nie bedg zmieniane.



Pytanje 6

SOPZ, dzial B.4.11.1 - Czy Zamawiajacy zgodzi sie na doprecyzowanie, Ze zakres
ubezpieczenia obejmuje urodzenie martwego dziecka w rozumieniu przepiséw
dotyczacych porodéw i urodzenn w okresie odpowiedzialno$ci Wykonawcy, jezeli

urodzenie zostato zarejestrowane?

OdpowiedZ:
Zamawiajgcy informuje, Ze nie bedzie doprecyzowywat/zmieniat zakresu ubezpieczenia
w ryzyku urodzenia martwego dziecka.

Pytanie 7

SOPZ, dziat B.4.16.5.c i B.4.17.5.c - Czy Zamawiajacy zgodzi sie na to, aby za zwigzki
przyczynowo-skutkowe uzna¢ réwniez wskazane w aktualnych warunkach owu
powigzania pomigdzy dwoma lub wigcej chorobami, o ile spetniony zostanie warunek

okreslony w punkcie (tj. potwierdzone zostang one przez lekarza orzecznika)?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze do ,zwigzkéw przyczynowo-skutkowych” zalicza sie
réwniez, zapisane w standardowych ogélnych warunkach Wykonawcy, sprecyzowane
powiazania pomiedzy dwoma lub wiecej jednostkami chorobowymi, o ile ich
stwierdzenie bedzie potwierdzone przez lekarza orzecznika.

Pytanie 8
SOPZ, dziat B.4.16.5 i B.4.17.5 - Prosba do Zamawiajgcego o zgode na stosowanie,
oprécz  wymienionych w  punkcie, nastepujacych dodatkowych wylaczen
odpowiedzialno$ci, zgodnie z ktéorymi Wykonawca nie odpowiadatby w przypadku:
1) chirurgicznego leczenia choroby naczyn wiencowych - by-pass, jezeli przed
poczatkiem odpowiedzialno$ci w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano
zawal serca lub chorobe naczyn wienicowych. W przypadku choroby naczyn
wiencowych odpowiedzialno$¢ Wykonawcy nie obejmuje réwniez jej leczenia;
2) choroby aorty brzusznej, jezeli przed poczatkiem odpowiedzialnodci w
stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano tetniaka aorty brzusznej lub
rozwarstwienie aorty brzusznej;
3) choroby aorty piersiowej, jezeli przed poczatkiem odpowiedzialnosci w
stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano tetniaka aorty piersiowej lub
rozwarstwienie aorty piersiowej;
4) niewydolno$ci nerek, jezeli przed poczatkiem odpowiedzialnosci w
stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano klebkowe zapalenie nerek lub
wielotorbielowatos¢ nerek;
5) udaru, jezeli przed poczatkiem odpowiedzialnosci w stosunku do
ubezpieczonego zdiagnozowano udar, przemijajgce niedokrwienie moézgu tzw.
TIA, miazdzyce naczyn mézgowych;
6) utraty konczyny wskutek choroby, jezeli przed poczatkiem
odpowiedzialnosci w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano miazdzyce
zarostowg tetnic dolnych lub cukrzyce;



7) zawatlu serca, jezeli przed poczatkiem odpowiedzialnos$ci w stosunku do
ubezpieczonego zdiagnozowano zawat serca lub chorobe naczyn wienicowych. W
przypadku choroby naczyn wiencowych odpowiedzialnos¢ Wykonawcy nie
obejmuje réwniez jej leczenia.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, Ze nie bedzie zmienial zakresu ubezpieczenia przez
rozszerzenie katalogu dopuszczalnych wytaczen odpowiedzialnosci.

Pytanie 9
SOPZ, dzial B.4.19.4 i B.4.19.6 - ,Dopuszczalne wylaczenia i ograniczenia
odpowiedzialnosci - Wykonawca nie ponosi odpowiedzialno$ci z tytulu

specjalistycznego leczenia, ktore rozpoczeto sie przed poczatkiem odpowiedzialnosci
Wykonawcy w stosunku do ubezpieczonego (nie dotyczy oséb aktualnie ubezpieczonych
w zakresie specjalistycznego leczenia)”. W zwiazku z tym zapisem Wykonawca prosi o
potwierdzenie, Ze w stosunku do oséb aktualnie ubezpieczonych w zakresie leczenia
specjalistycznego, u ktérych rozpoczeto sie specjalistyczne leczenie - tj. otrzymali
pierwszg dawke leku w przypadku chemio badZ radioterapii lub promieniowania
jonizujgcego w okresie obowigzywania dotychczasowej umowy ubezpieczenia,
Wykonawca nie bedzie ponosit odpowiedzialnosci za podanie drugiej dawki leku, jezeli
bedzie ona podana w okresie ubezpieczenia zawartego w drodze niniejszego przetargu.
Odpowiedzialno$¢ za wyplate z tytulu podania pierwszej dawki leku ponosi
dotychczasowy ubezpieczyciel.

Odpowiedz;

Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 10

SOPZ, dzial B.4.21.5 - Czy Zamawiajgcy zgodzi sie na zastosowanie w ramach
ubezpieczenia leczenia szpitalnego nastepujacych wylaczen/ograniczen
odpowiedzialno$ci:

Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnosci z tytutu rekonwalescencji:

a. jezeli pobyt w szpitalu, bezposrednio po ktérym nastepuje rekonwalescencja
spowodowany byt leczeniem nieptodnosci;

b. jezeli rekonwalescencja ma miejsce w okresie urlopu dla poratowania zdrowia albo
urlopu zdrowotnego?

W przypadku pobytu w szpitalu lub pobytu na OIT, ktéry mial miejsce w trakcie
rekonwalescencji, Wykonawca ponosi odpowiedzialno$¢ albo za pobyt w szpitalu i
ewentualnie za pobyt na OIT z tytutu niniejszego ubezpieczenia dodatkowego albo z
tytutu rekonwalescencji, wedtug wyboru ubezpieczonego.

Zamawiajacy informuje, Ze nie bedzie zmienial zakresu ubezpieczenia przez
rozszerzenie katalogu dopuszczalnych wytaczen odpowiedzialnosci.



Pytanie 11
SOPZ, dziat B.4.22.3 - Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na doprecyzowanie, zgodnie z
ktorym nieszczesliwy wypadek musi by¢ wylaczng oraz bezposrednia przyczyna
zdarzenia?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze nie bedzie zmieniat brzmienia przywotanych zapisow.

SOPZ, dzial B.5.1.4 - Czy w ramach wskazanego punktu Zamawiajacy dopuszcza
mozliwo$¢ pomniejszenia swiadczenia z tytutu $mierci ubezpieczonego o wyptacone
wcze$niej $wiadczenie z tytutu choroby $miertelne;j?

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 13
SIWZ PKT. 1.1 str. 4
Wykonawca zwraca sie z prosba o potwierdzenie pelnomocnictw brokera do

reprezentowania wszystkich podmiotéw objetych postepowaniem przetargowym.

OdpowiedZ:
Zamawiajgcy informuje, Ze stosowne petnomocnictwa zostang okazane Wykonawcy,
ktérego oferta okaze sie najkorzystniejsza.

Pytanie 14

W zwigzku z wejsciem w zycie nowej ustawy o przeciwdziataniu praniu pieniedzy oraz
finansowaniu terroryzmu Wykonawca jest zobowigzany do stosowania $rodkéw
bezpieczenstwa finansowego wprowadzonych przez ww. ustawe. Na etapie zawierania
umowy ubezpieczenia Wykonawca przekaze Zamawiajgcemu do wypetnienia druk
o$wiadczenia  Beneficjenta Rzeczywistego/Reprezentanta/Petnomocnika.  Czy
Zamawiajacy wyraza zgode na wypelnienie o$wiadczenia? Wzér o$wiadczenia
przesytamy w zataczeniu.

Zamawiajacy informuje, ze wyraza zgode na wypetnienie o$wiadczenia na etapie
zawierania umowy niezbednego z punktu widzenia obowigzujgcych przepiséw prawa,
w tym z przepisami wspomnianej ustawy.

Pytanie 15

Zalacznik nr 1 do SIWZ, dziatl B, pkt 3.10

Czy Zamawiajacy zgodzi sie aby powyzszy zapis nie odnosit si¢ do pierwszej sktadki,
ktérej wptata w terminie jest niezbedna do nadania odpowiedzialnos$ci?

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza.



Pytanie 16
Wykonawca wnioskuje o udostepnienie danych dotyczacych poziomu szkodowosci za
okres ostatniej umowy ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Wedtug danych posiadanych przez Zamawiajacego szkodowos$¢ rozumiana jako suma
wyptat swiadczen i kosztow dla catej umowy wynosi 70%. (Dane na 11.12.2018r.)
Pytanie 17

Zalacznik nr 1 do SIWZ, dzial B, pkt. 3.22

Wykonawca prosi o potwierdzenie, Ze podana wysoko$¢ kosztéw administracyjnych
stanowi warto$¢ brutto.

Odpowied#:

Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 18
Zalacznik nr 1 do SIWZ, dzial B, pkt. 3.13
Czy Zamawiajacy dopuszcza rezygnacje z zapisu dotyczacego maksymalnych skiadek.

Odpowiedz;
Zamawiajacy informuje, Ze utrzymanie sktadek na aktualnym poziomie jest priorytetem.
W zwigzku z powyzszym nie bedzie dokonywana zmiana w tym zakresie.

B. Zamawiajacy informuje, Ze pytania oraz odpowiedzi na nie stajq sie integralng
czgscig specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia i beda wigzace przy
skladaniu ofert.

C. Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp zmienia w_dniu
21.01.2019 r. tres¢ Specvfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ) w
ww. postepowaniu o udzielenie zamdwienia publicznego dotyczacg termindw,
okreslonych w rozdziale 11 i 12 SIWZ, a mianowicie:

| w rozdziale 11 pkt. 2.2 SIWZ przed zmiana jest: |

Opakowanie oferty nalezy oznakowad nastepujgco: ,Oferta w przetargu
nieograniczconym pn. Ubezpieczenie grupowe na Zycie pracownikow,
wspétmalionkéw oraz petnoletnich dzieci pracownikéw Urzedu Gminy w
Olszanicy oraz jednostek organizacyjnych Gminy Olszanica - nie otwiera¢ przed
dniem 23.01.2019 r., godz. 1215”

| w rozdziale 11 pkt. 2.2 SIWZ po zmianie jest: |

Opakowanie oferty nalezy oznakowac nastepujgco: ,Oferta w przetargu
nieograniczconym pn. Ubezpieczenie grupowe na zZycie pracownikow,
wspétmationkéw oraz peinoletnich dzieci pracownikéw Urzedu Gminy w



Olszanicy oraz jednostek organizacyjnych Gminy Olszanica - nie otwierac przed
dniem 25.01.2019 r., godz. 1115”

| w rozdziale 12 pkt. 2 SIWZ przed zmiana jest: |

Termin wplywu ofert do siedziby Zamawiajgcego uplywa w dniu 23.01.2019 r.
0 godz. 129,

| w rozdziale 12 pkt. 2 SIWZ po zmianie jest:

Termin wptywu ofert do siedziby Zamawiajgcego uptywa w dniu 25.01.2019 r.
o godz. 1199,

| w rozdziale 12 pkt. 7 SIWZ przed zmiana jest: |

Otwarcie ofert nastqpi w dniu 23.01.2019 r. 0 godz. 1215 w siedzibie Zamawiajqcego
- Urzqd Gminy, Olszanica 81, 38-722 Olszanica, pok. nr 1 (sala narad)

| w rozdziale 12 pkt. 7 SIWZ po zmianie jest: l

Otwarcie ofert nastgpi w dniu 25.01.2019 r. o godz. 11'* w siedzibie Zamawiajgcego
- Urzgd Gminy, Olszanica 81, 38-722 Olszanica, pok. nr 1 (sala narad)

Wszystkie zmiany w SIWZ zostaly naniesione na ujednolicony dokument
kolorem czerwonym.

Powyisza zmiana treSci SIWZ powoduje zmiane tresci ogloszenia
o zamowieniu Nr 503747-N-2019
Ogtoszenie o zmianie ogtoszenia o zamdéwieniu zostato opublikowane w BZP pod

numerem 540012752-N-2019 dnia 21.01.2019r.

Jednoczesnie Zamawiajgcy informuje, iz pozostala tres¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamoéwienia pozostaje bez zmian.

W zalaczeniu:
1) SIWZ wraz z zatqcznikami- wersja ujednolicona po modyfikacji z dnia
21.01.2019r.

(podpis kierownika zamawiajacego
lub osoby upowaznionej)






